

淮滨县法院

运用“四五”工作法 妥善处理涉诉信访问题

本报讯(沈小平 陈杨)为妥善处理涉诉信访问题,切实解决矛盾纠纷,做到定纷止争,案结事了,日前,淮滨县法院结合实际建立完善了五项信访工作制度,强化四项落实措施,取得了良好

的法律效果和社会效果。该院一是实行信访案件流程管理制度。对各类信访案件均由立案庭庭长登记编号,按照登记审批,转办和主办、回复、督办、答复等程序,进行流程管理,

依法处理,对每件来信来访和办理情况都做到了有档可查;二是实行首问责任制。按照“归口办理、责任到人”的原则,确定来信来访的第一接待人为直接责任人,做好协调处理工作;三是实

行月检查通报制度。每月月底由立案庭负责汇总并上报主管领导,主管领导逐件进行检查,立案庭对各庭信访情况同时通报全院;四是建立重点上访排查制度,把防范和控制涉法赴京赴省

商城县法院

全力维护农村妇女合法权益

本报讯(蔡瑞明 赵曾行)由于多种原因,在广大农村地区损害妇女合法权益的事情时有发生,为了建立男女平等的权益保障体系,日前,商城县法院从三个方面入手,切实做好案件的排查与审理,全力维护好农村妇女的合法权益。

该院一是强化宣传教育,提高法律意识。把《婚姻法》、《妇女权益保障法》、《农村土地承包法》

等法律法规中,关于保护农村妇女财产分割、土地承包、宅基地分配、集体经济利益分配等方面的规定,通过乡村组织的公开栏进

行大力宣传,不断增强干群的法律意识,不断强化农村妇女的维权意识,在农村逐步形成良好的舆论环境。二是加大司法救助,提高维权能力。对涉及农村妇女合法权益的案件,在法律允许的范围内,最大限度地推行司法救助,为农村妇女权益保护提供有效的

光山县法院

审理一起故意伤害案

本报讯(戴启坤)同学之间本应互相帮助,共同学习进步。但何某与同学为琐事争执,后双方均邀请他人参与群殴,导致两人重伤。5月17日,光山县法院以故意伤害罪判处何某有期徒刑一年。

经审理查明,2009年11月11日,在该县某中学上学的何某与同桌易某因琐事发生矛盾。与易某同村的该校学生易某某得知后,邀请同学周某、史某共同殴打何某。何某为防身便向同学陈某各买一把水果刀携带。12日下午放学后,易

某某3人遇到何某两人,双方发生厮打。在厮打过程中,何某同陈某持水果刀将易某某、周某刺成重伤,将史某刺成轻微伤。

法院认为,何某伙同他人,故意持械损害被害人身体健康,造成两人重伤、一人轻微伤的严重后果,其行为已构成故意伤害罪。何某犯罪时未满18周岁,依法应当从轻或减轻处罚,且被害人对此案的发生有明显过错,可酌情对被告人从轻处罚,法院遂依法作出上述判决。



今年以来,息县法院采取巡回审判、人民调解等多种便民利民工作方式,及时处理和化解了大量农村矛盾纠纷,为维护广大农村地区的和谐稳定作出了重要贡献。图为日前该院东岳法庭的法官骑着电动车行走在乡间小路上,为农村化解矛盾纠纷时的情景。

张其辉 宋鹏 摄

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

罗山县公安局

破获一起涉嫌职务侵占案

本报讯(刘瑞江 甘国亮)近日,罗山县公安局以涉嫌职务侵占罪依法逮捕了王某,以涉嫌诈骗罪刑事拘留了梁某。

王某于2009年大学毕业后,被罗山县一家公司聘为会计兼出纳。因求学、求职等因素,已30岁的她还是孑然一身。期间,她在网上结识了郑州男子梁某。梁某年近四十,早有妻室儿女。梁某用老练的手法编织了一段辉煌的经历让王某着迷,称其曾在某部当维和士兵,退役后在郑州做生意,年近不惑的他还未尝到爱情的滋味。渴望爱情的王某很快应约与梁某见了面。王某觉得眼前的梁某比她想像的还英俊帅气。在郑州期间,梁某谎称自己的身份证丢失,便使用王某的身份证办了一张银行卡,梁某开始很方便地实施蓄谋已久的诈骗行动了。

王某回到公司后没几天,梁某突然打来电话,说自己做的一笔生意缺两万元现金,让王某赶紧往那张银行卡上打两万元钱,王某立即照办,将自己近两年的

工资收入全部汇给了梁某。不久,梁某又以同样的理由向王某索要现金,并说做生意赚钱也是为了两人今后美满的生活。王某参加工作不久,手中已无积蓄,但一想又不能丢了“心上人”。王某一咬牙,将手中的公款一下子打过去3万元。王某想,等梁某做生意赚了钱,再补齐这笔公款也不碍事。就这样,3年时间内,梁某编造了不同的理由,让王某先后汇到那张卡上十多笔款近30万元。每次在王某打款后的几分钟内,梁某就立即从取款机中将钱取走。就在王某于今年2月中旬打完最后一笔款后,梁某却无影无踪地消失了。绝望中,王某采取涂改票据等手段,一下子将她被挪用去的20多万元公款“做”平了。

就在王某惴惴不安的煎熬等待中,公司发现了她的行径,并向公安机关报了案。罗山警方顺藤摸瓜,多方调查,认为两人涉嫌犯罪,遂对王某、梁某采取了强制措施。目前,此案在进一步处理中。

社区警务新天地 平安和谐大舞台

强化服务新理念

社区警务建设的成功与否直接体现在是否惠及民生、服务民生上,唯有如此,才能得到人民群众的拥护和支持。该所社区警务大队把服务群众、关注民生作为首要任务去真抓实干,一是提供“快捷式”服务。“宁愿自己麻烦千遍,不让群众多跑一回”,简化办事程序,提高办事效率。二是提供“代办式”服务。由社区民警帮助收集相关手续,为群众代办各项户政业务。目前,社区民警已代办各种户证事宜200余份,让群众真正感受到了警改带来的实惠,进一步拉近了群众的距离。三是提供“延时错时”服务。社区民警和户籍室民警延长、拓展了服务时间,除了平时加班加点外,双休日也正常开门,为群众办理各项户政业务。四是提供“上门式”服务。对特殊人群提供主动上门服务,办理户口、人像采集业务。社区民警现在已实现了由“要我服务”到“我要服务”、“由被动式”服务向“主动式”服务的转变。

开展调解工作,最大限度地满足了群众的心愿。目前,社区警务室民警共调解各类纠纷200余起,调解成功167起,取得了显著的社会效果。5月4日,平桥一施工工地因合同纠纷引发阻碍施工事件,现场聚集人员达百余人,社区民警在走访中发现有大量人员聚集,立即赶到现场处置,经主持双方多次调解,最终使双方重新签订了劳务合同,施工秩序得以维护,避免了一起恶性群体性事件的发生。

构建管理新模式 平桥派出所还把社区警务工作的触角延伸到每个角落,在强化场所、行业治安管理中,社区民警从严格落实实名制入手,严管网吧、旅馆等行业场所。该所工作中,对辖区所有网吧进行逐家走访,以实名上网为突破口,对所有网吧进行摸底、检查。在汇总分析共性问题后研究解决办法,召开业主和社区民警专题会议,签订责任书,发放公开信,讲解互联网管理的法律法规,既培训了民警又教育了业主,把依法管理和行业自律有机结合起来,以此促进行业管理水平的提升。据了解,该所到目前共清查、检查网吧一百余家次,处罚违法经营场所十余家,进一步规范了网吧的经营行为。同时,该所对旅馆、废旧物品收购等行业进一步加强完善治安管控措施,寓管理于服务之中,实现了与管理对象的良性互动。

平桥派出所开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动中,与“大走访”开门评警活动相结合,坚持向人民群众问政问计问需,切实为人民群众办实事,办好事,把公安工作深深植根于人民群众之中。因为该所社区民警到群众家中走访时的情景。

曹春明 段敬鸣 摄

追求,追求,永不停步

5月20日下午,息县公安局、息县烟草局联合召开反调包暨“4.14”案件座谈会。会议就近期发生的卷烟“调包”案件的经过、特点、防范措施等问题进行了深入探讨,动员广大烟草零售户做好卷烟“调包”的防范宣传工作,共同维护自身利益。

杨云仙 摄



送温暖 送平安 送法律 送服务

大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办



信阳市公安局主办